

Отчет работы библиотеки
Дербентского
профессионально-
педагогического колледжа
имени Г.Б. Казиахмедова
за 2022-2023 год

1. Введение.

Библиотека является важнейшим структурным подразделением колледжа, обеспечивающим литературой и информацией учебно-воспитательный процесс, центром распространения знаний, духовного и интеллектуального общения, культуры

Библиотека в своей деятельности руководствуется федеральными законами «Об образовании», «О библиотечном деле», другими нормативными правилами и локальными актами: положением о библиотеке ГБПОУ «Дербентский профессионально-педагогический колледж имени Г.Б.Казиахмедова», правилами пользования библиотекой. Работа данного структурного отделения осуществляется в соответствии с планом, который утверждается на учебный год

Основными задачами библиотеки являются:

- содействие учебно-воспитательному процессу;
- обеспечение информационно-документальной поддержки учебно-воспитательного процесса и самообразования студентов и студентов к самостоятельной творческой деятельности, формирование умений и навыков учебно-исследовательской и научно-исследовательской работе;
- систематизация и хранение приобретенной информации (создание картотеки научных статей, выставок, газетных и журнальных вырезок);
- поддержание в рабочем состоянии книжного фонда.

2. Структура (общие данные о библиотеке).

- ▣ абонемент
- ▣ читальный зал
- ▣ предметные кабинеты

Общая площадь библиотеки составляет 190 кв. метров библиотека располагается в здании учебного заведения. На данный момент читальный зал находится на ремонте. Функции работника читального зала и абонемента совмещены и выполняет один работник. Штат библиотеки сокращен и составляет 1 человека.

Работник абонемента - заведующая библиотекой – Атлуханова Ханум Гаджибековна, (образование высшее библиотечное, стаж работы 33 года).

Часы работы абонемента с 08:30 до 16:00 часов, в библиотеке имеются руководящие документы, регламентирующие ее деятельность:

1. Положение о библиотеке.
2. Правила пользования библиотекой.

3. Должностные инструкции и обязанности.
4. План работы и отчет.

3. Комплектование фонда.

Фонд библиотеки на 01.06. 2023 год составляет 65973 экз. Объем новых поступлений в 2022 г. составил 410 экз. и списано по акту- 84 экз.

Библиотекой пед.колледжа проведен анализ фонда по определению достаточности и современности источников учебной информации по специальностям.

Формирование общего библиотечного фонда и технического обеспечения информационных потоков проводится на основании «Требований Минобразования РФ от 15.10.99г. к обеспеченности учебной литературой учебных заведений профессионального образования, применяемых для оценки соответствующих учебных заведений при их лицензировании, аттестации и аккредитации», разработанных в соответствии с п.2 Приказа Минобразования РФ от 23.03.99г.№716, на основании тематического плана комплектования библиотеки колледжа ФГОС.

Основными источниками средств на комплектование библиотеки учебного заведения являются:

- внебюджетные средства;
- книги, в том числе учебная литература, подаренные библиотеке авторами, спонсорами и родителями обучающихся;
- учебная и методическая литература из собственных фондов преподавателей и сотрудников педагогического колледжа;

Фонд периодических изданий насчитывает 14 наименований. Ежегодно список наименований периодической печати по всем направлениям образовательной и воспитательной деятельности колледжа анализируется и корректируется.

За прошедший год пополнился фонд методической литературы.

Учебная литература приобреталась в соответствии с нормативными требованиями и 60% от общего ее числа имеет грифы УМО и МО РФ. Количество экземпляров приобретенной обязательной литературы определяется в соответствии с учебными планами, определяющими сроки обучения той или иной дисциплине и в соответствии с графиком заезда студентов заочного отделения, что позволяет максимально рационально распределять книжный фонд.

Библиотекой колледжа совместно с дирекцией колледжа проводилась целенаправленная политика приобретения учебных изданий из расчета обеспечения каждого обучающегося минимум обязательной учебной литературы по всем циклам, реализуемых образовательных программ.

Основная учебная литература – 0,5-1,0; дополнительная-0,25-0,5 (в соответствии с «Положением о формировании фондов библиотеки учреждений среднего профессионального образования», утвержденным приказом Минобрнауки России №1246 от 27апреля 2000г.)

В целях формирования полного представления о школьном курсе изучаемых предметов, а также для прохождения практики студентами колледжа в фонде библиотеки имеются комплекты учебников по традиционным и авторским программам. Данный раздел фонда комплектуется по заявкам преподавателей методики обучения, а они ориентируются на базовые школы. На сегодняшний день библиотека располагает УМК для начального образования, согласно ФГОС.

В.Г.Горещкий «Школа России»
Образовательная система «Гармония»
Начальная инновационная школа ФГОС

Основными источниками комплектования библиотеки учебного заведения являются:

- ☞ Центральные издательства: «Академия», «Владос», «Феникс», «Кнорус»;
- ☞ Магазин «Эрудит» г. Дербент (ИП Шисинов И.Ш.)

Учебники расставлены по предметам. В работе библиотеки используются разнообразные формы раскрытия фонда:

- бюллетени новых поступлений, «Информирует библиотека», для формирования информационной культуры мы составили серию рекомендательных списков по художественной и методической литературе «Советуем прочитать».

Ведется подбор литературы по предварительной заявке для преподавательского состава и студентов в помощь учебной работе. Библиотека оснащена компьютерной техникой.

4.Обслуживание читателей

Библиотечным обслуживанием охвачены обучающиеся, преподаватели и сотрудники колледжа. Обслуживание читателей в текущем 2021-2022 годах велась только на абонементе

Организовано записаны студенты нового набора в библиотеку. Книги выдавались по графику.

Выполнялись запросы преподавателей на учебную, методическую, художественную литературу и периодические печатные издания. Проводилась систематическая работа с задолжниками. Перед началом учебной сессии студентам у кого нет задолженностей выдается обходной лист, который дает право на допуск к сессии

С читателями должниками постоянно проводится индивидуальные беседы.

Помимо текущей работы – обеспечения учебного процесса учебниками, литературой – параллельно проводятся библиотечные

мероприятия. Немаловажное значение придается воспитательной деятельности. Постоянно поддерживаю интерес читателей к книге, чтению, профессии. Для этих целей использую различные формы:

- литературные вечера;
- беседы;
- диспуты.

Библиотека всегда с удовольствием участвует в мероприятиях учебного заведения, и сама организует массовые мероприятия для студентов.

Наиболее действенная форма массовой работы библиотеки – книжно-иллюстрированные выставки, которые, бесспорно, являются визитной карточкой любой библиотеки.

«2022 год- Год народного искусства и нематериального культурного наследия народов»,

«2023 год –Педагога и наставника»

«Вновь нас влечет поэзия к себе»,

«По страницам сказок»

«Мир приключений»

«Новинки»,

- эти и другие постоянные выставки помогают раскрыть все многообразие библиотечного фонда и пользуются неизменной популярностью среди студентов.

При составлении плана работы библиотекой учитываются юбилейные даты, разрабатываются комплекс мероприятий.

В 2022--2023 учебном году проведены следующие мероприятия:

1.«День Науки»



8 февраля отмечается День российской науки. В этот день провела интеллектуально-познавательную игру «Знатоки науки».

Заведующая библиотекой рассказала студентам 2 «Е» курса об огромном пути, пройденном российской наукой, которая всегда шла в авангарде мирового научного прогресса и дала миру много великих имен и открытий. С помощью презентации, присутствующие познакомились с выдающимися учеными, внесшими большой вклад в развитие российской науки: М.В. Ломоносовым, И.П. Павловым, Д.И. Менделеевым, Э.К. Циолковским, П.Л. Капица, Л.Д. Ландау, И.В. Курчатовым, А.П. Александровым, С.П. Королевым.

Полученные на мероприятии знания, студенты закрепили в игре «Вопрос — ответ». Ребята показали эрудированность, хорошие знания исторических событий и людей, которые внесли свою лепту в становление науки.

К мероприятию подготовлена книжная выставка «Наука без границ», где представлены издания о выдающихся учёных, их великих свершениях. Здесь же можно найти информацию об истории российской науки, а также интересные научные факты и многое другое.



2. Дебаты «Россия в мире»

Библиотекарь рассказала ребятам, что 21 сентября 2022 года, президент России Владимир Владимирович Путин подписал указ и объявил о частичной мобилизации в связи с проводимой специальной военной операцией на Украине.

«Зло войны и блага мира до такой степени известны людям, что с тех пор, как мы знаем людей, самым лучшим пожеланием было приветствие "мир вам"» Л.Н. Толстой. Замечательные слова, сказанные замечательным писателем актуальны в наши дни.

- Вы когда-нибудь задумывались, для чего мы живем? С таким вопросом обратилась к присутствующим. Немного подискутировав, все пришли к выводу, что живем мы, чтобы быть счастливыми.

3. Беседа «Счастье»



Зав. библиотекой провела беседу на тему: «Счастье». Студенты рассуждали над ответами о споре что такое счастье, выделяли главные, по их мнению, элементы счастья, отвечали на вопросы, делали выводы о том, что делает человека счастливым и как делать счастливыми других людей.

Библиотекарь дала представления о счастье как о многосоставном понятии; понимать вклад разных сфер жизни как слагаемых личного счастья.

4.Познавательная викторина на тему «Семейные ценности»

Библиотекарь обсуждала с учащимися значение слова «семья», необходимость преемственности поколений. Беседа стимулировала познавательный интерес обучающихся, позволяла им задуматься о том, для чего нужно знать историю своей семьи, для чего нужно сохранять преемственность поколений, как создать свое генеалогическое древо. А затем провела викторину на знания семейных ценностей с элементами конкурса.



5.Конкурс ко дню праздника «Навруз», «Эбельцан» и» Яран-сувар»



Студентам накануне было дано задание подготовить интересные элементы национальных традиций и обычаи подготовки к празднику Весны. Очень содержательно и интересно рассказали историю праздника студенты. Красочно были оформлены и подача блюд.

Книжные выставки

Выставка - это самая эффективная форма пропаганды и популяризация чтения.

Тематика книжных выставок разнообразна, так как организуются выставки с разными целями.

1.Год педагога и наставника



2023 год Указом Президента России Владимира Путина объявлен годом педагога и наставника. В библиотеке оформлена книжная выставка «2023 год

педагога и наставника». На выставке представлено книги. Читатели смогут познакомиться с трудами великих педагогов России: К.Д. Ушинского, А.С. Макаренко, В.А. Сухомлинского, знакомит с книгами, авторы которых работали в школе. Книги таких авторов как Бажов П.П., Бианки В.В., Некрасов Н.А., Гоголь Н.В., Ершов П.П., Ушинский К.Д., Жуковский В.А., Крылов И.А., Толстой Л.Н., Тургенев И.С., Чехов А.П., Шукшин В.М. Все эти авторы, изначально получив профессию учителя, педагога, впоследствии стали знаменитыми писателями. Они внесли неоценимый вклад в литературу и в воспитание подрастающего поколения.

ЧИТАТЕЛЬСКОЕ НАЗНАЧЕНИЕ: учащиеся 1 – 4 курсы.

СРОК ДЕЙСТВИЯ ВЫСТАВКИ: с 01.01 по 30.12.2023 год.

ВСЕГО НА ВЫСТАВКЕ ПРЕДСТАВЛЕНО: 23 экземпляра.

2. «Подари книгу библиотеке»

С 7 по 14 февраля, библиотека колледжа присоединилась к благотворительной акции «Дарите книги с любовью», посвященной Международному дню книгодарения. Главная идея этого благотворительного сбора – напомнить о том, что книга была и остается прекрасным подарком. В акции приняли участие более многие студенты и преподаватели.





3. Ко дню Святого Валентина

Паспорт книжной выставки «Любви все возрасты покорны»

Читательское назначение: Студенты 1-4 курсов, преподаватели.

Цель выставки: день, когда можно проявить свои самые нежные чувства любому человеку: родному или просто знакомому, к которому испытываешь симпатию.

Время проведения: 10.02.2023г- 15.02.2023г.



4.К международному дню детской книги

Паспорт книжной выставки «Детства Яркая Планета»

Читательское назначение: студенты и преподаватели

Цель: информационное сопровождение, проходящего в Российской Федерации Десятилетия детства.

Сроки экспонирования: в течение недели (начало апреля 2023г.)



5.Ко дню Космонавтики

Паспорт книжной выставки «Дорога в космос»

Целевое назначение: привлечь внимание подростков к истории развития космонавтики, подробно познакомить с организацией первого полёта человека в космос, увидеть успехи космической техники.

Читательское назначение: выставка рекомендована учащимся 1-4 курсы. Материал использовался классными руководителями на часах общения, посвящённых Дню космонавтики.



6.К 100-летию Р.Гамзатова «Читаем Расула»



6.Справочно-библиографическая работа.

Справочно- библиографический фонд включает более 3000 экземпляров энциклопедий, справочников, библиографических пособий, справочно-правовые системы «Гарант» и «Консультант плюс», Интернет –ресурсы, которые широко используются студентами в обучении.

Большое внимание в нашем колледже уделяется формированию информационной культуры студентов. Чтобы научить студентов правильно пользоваться библиотечным каталогом, картотеками, справочными изданиями, с первокурсниками приводится цикл бесед, на следующие темы:

1. Знакомство с библиотекой, правилами пользования библиотекой, ее информационными ресурсами;
2. Структура библиографической записи. Библиографическое описание.

Большая работа связана с ведением справочно-библиографического аппарата.

На сегодняшний день в библиотеке функционирует систематический каталог;

- систематическая картотека статей;
- тематическая картотека в помощь воспитательной работе.

Научно-информационная деятельность библиотеки направлена на раскрытие фондов, подготовили следующие **указатели**:

«Для вас – учителя»,

«Это интересно прочитать»;

«Дайте планете шанс»

«Наши верные друзья»

Буклеты:

«Ваши права»,

«Наркотик – медленная смерть»,

«Сохраним учебник»,

«Памятка читателю»;

«Законы классного коллектива»;

«Книжный фонд библиотеки»;

«Для ангела...по имени мама»

На поступившую литературу составляются информационные бюллетени «Новинки», «Библиотека информирует...»

Организовываются книжные выставки, регулярно проводятся библиографические дайджесты – обзоры песен, выставки- просмотры научной литературы.

С помощью основных и дополнительных карточек в систематическом каталоге многоаспектно раскрывается содержание библиотечного фонда, обеспечиваются процессы комплектования библиографической и массовой работы. Особо ценной является реализуемая только с помощью систематического каталога возможность подбора литературы в случае неопределенного спроса. Доступ к каталогу имеют все пользователи

библиотеки колледжа. Разнообразные материалы из журналов и газет были предложены преподавателям и студентам для подготовки к участию в конкурсных программах «Шаг в будущее», «Абилипикс» WORLDSKILLS и другие рейтинговые мероприятия.

Выполнили более 616 справок по запросам читателей, из них

237- тематических;

218 -фактографических;

161 –уточняющих.

7.Автоматизация библиотечно-информационных процессов

Главный потенциал современной библиотеки – информационные ресурсы.

Одной из главных перспективных тенденций развития нашей библиотеки стало преобразование ее в базовый структурный информационный центр, который предоставляет информацию на всех существующих видах носителей обеспечивает доступ к другим информационным ресурсам: колледжа, электронной библиотеке ЮРАЙТ, LIBRARY. RU., сообществоSkachatReferat.ru, Лит.Рес.-самая большая библиотека электронных книг, Электронная библиотека book.ru.

Библиотека Дербентского профессионально-педагогического колледжа отвечает всем требованиям современного читателя, стремящегося к самообразованию. В своей работе с преподавателями мы оказываем помощь не только в поиске информационных ресурсов, но и помогаем овладеть умениями ими пользоваться путем личных консультаций, библиотечных мероприятий, знакомим преподавателей с нашими новыми ресурсами, их составом, информационными возможностями.

Методическая работа



МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН (Минобрнауки РД)

П Р И К А З

« 26 » 05 2022 г.

Махачкала

№ 09-02-475/22

Об аттестации педагогических работников

В соответствии с приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 7 апреля 2014 г. № 276 «Об утверждении Порядка проведения аттестации педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность», приказом Министерства образования и науки Республики Дагестан от 24 сентября 2021 г. № 03-16-522/21 «Об утверждении Административного регламента Министерства образования и науки Республики Дагестан по предоставлению государственной услуги «Аттестация педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность на территории Республики Дагестан, в целях установления квалификационной категории», приказом Министерства образования и науки Республики Дагестан от 14 октября 2021 г. № 05-02-582-1/21 «О Главной аттестационной комиссии Министерства образования и науки Республики Дагестан по проведению аттестации педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность на территории Республики Дагестан, в целях установления квалификационной категории», а также на основании протокола заседания Главной аттестационной комиссии Министерства образования и науки Республики Дагестан от 18 мая 2022 г. № 10

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Установить первую квалификационную категорию педагогическим работникам, успешно прошедшим аттестацию, согласно приложению № 1.
2. Установить высшую квалификационную категорию педагогическим работникам, успешно прошедшим аттестацию, согласно приложению № 2.
3. Руководителям образовательных организаций произвести перерасчет заработной платы педагогических работников согласно установленной квалификационной категории с 18 мая 2022 г.
4. Разместить настоящий приказ на официальном сайте Министерства образования и науки Республики Дагестан www.dagminobr.ru.

Министр

Я. Бучаев

19.	Асадулаева Хадиджат Магомедариповна	г. Махачкала, МБОУ «Многопрофильный лицей №5»	учитель
20.	Атлуханова Ханум Гаджибековна	г. Дербент, ГБПОУ РД «Дербентский профессионально-педагогический колледж им.Г.Б. Казиахмедова»	преподаватель

